



REPUBLIKA HRVATSKA

Ministarstvo regionalnoga razvoja
i fondova Europske unije



PROGRAM „LOKALNI RAZVOJ I SMANJENJE SIROMAŠTVA”

Jačanje STEM vještina u osnovnim školama i razvoj Regionalnih znanstvenih centara za osnovnoškolski odgoj i obrazovanje u STEM području

(Poziv objavljen 29. travnja 2021.)

ODGOVORI NA PITANJA PRISTIGLA NA ldpr@mrrfeu.hr U RAZDOBLJU

od 19. srpnja 2021. do 23. srpnja 2021. godine

Objavljeno 28. srpnja 2021. godine

U interesu jednakog postupanja, Upravitelj Programa ne može dati prethodno mišljenje u vezi s prihvatljivošću prijavitelja/partnera, projekta ili određenih aktivnosti i troškova te ne može zamijeniti niti prejudicirati ishod pojedinih faza postupka dodjele kako su opisane u Pozivu. Slijedom navedenog, Upravitelj Programa nije u mogućnosti odgovarati na pitanja koja zahtijevaju ocjenu prihvatljivosti konkretnog projekta, konkretnog prijavitelja/partnera, konkretnih aktivnosti, konkretnih troškova i slično. U slučaju takvih pitanja, odgovor nadležnog tijela će upućivati na relevantni dio dokumentacije Poziva na dostavu projektnih prijedloga.



REPUBLIKA HRVATSKA

Ministarstvo regionalnoga razvoja
i fondova Europske unije

Iceland 
Liechtenstein
Norway grants

R.br.	Pitanje	Odgovor
1.	Ukoliko projekt traje 21 mjesec, je li trošak nabavke opreme prihvatljiv u cijelosti (100%) ili se u projektu financira i uključuje samo iznos troška amortizacije opreme koji je prihvatljiv razmjerno razdoblju korištenja opreme u projektu?	Sukladno točki 2.6.1. Poziva trošak nabave opreme prihvatljiv je u cijelosti ako je jasno povezan, opravdan i nužan za provedbu projektnih aktivnosti. Troškovi nove ili rabljene opreme (kumulativno, uz troškove kupnje zemljišta ili nekretnine u svrhu provedbe i konačne održivosti projekta, troškove radova za obnovu/adaptaciju/rekonstrukciju prostora škola ili Regionalnih znanstvenih centara) smiju iznositi maksimalno do 60% ukupno prihvatljivih troškova projekta.
2.	Sukladno situaciji u kojoj imamo hrvatske i jednog stranog partnera imamo pitanja kako slijedi: Na kojem jeziku treba ispuniti obrazac 3 sukladno gore navedenom? Trebaju li izdvajati hrvatske i strane partnere u obrascu 3 ili svi partneri mogu potpisati obrazac 3 na engleskom jeziku?	Ukoliko se radi o stranom partneru i hrvatskim partnerima, obrazac 3 se ispunjava na engleskom jeziku za sve partnere (strane i hrvatske). U skladu s točkom 2.8. Poziva, svi projektni prijedlozi moraju biti dostavljeni Upravitelju Programa putem e-pošte: ldpr@mrrfeu.hr na hrvatskom jeziku, koristeći prijavni obrazac i pripadajuće priloge, koji se mogu preuzeti na mrežnoj stranici Programa: https://eeagrants.hr/jacanje-stem-vjestinauosnovnim-skolama-i-razvoj-regionalnih-znanstvenih-centarazaosnovnoskolski-odgoj-i-obrazovanje-u-stem-podrucju/ . Obrasci koji se odnose na partnere su Obrazac 2. Izjava Prijavitelja/partnera (Zasebna izjava mora biti dostavljena za prijavitelja i svakog partnera) i Obrazac 3. Izjava o partnerstvu te ukoliko je primjenjivo Izjava o primljenim potporama male vrijednosti.
3.	S obzirom na mogućnost planiranja provedbe aktivnosti izvan granica Republike Hrvatske, smatraju li se troškovi testiranja na virus Covid-19 prihvatljivi u proračunu projekta? Molimo pojašnjenje što se smatra opremom koja se prema Pozivu na dostavu projektnih prijedloga planira unutar 60% ukupno prihvatljivih	U interesu jednakog postupanja, Upravitelj Programa može dati konačno mišljenje o prihvatljivosti pojedinih aktivnosti tek uvidom u projektni prijedlog i popratnu dokumentaciju u okviru postupka dodjele bespovratnih sredstava.



REPUBLIKA HRVATSKA

Ministarstvo regionalnoga razvoja
i fondova Europske unije

Iceland 
Liechtenstein
Norway grants

	<p>troškova projekta. Je li potrebno planirati sukladno računovodstvenim pravilima prema kojima se opremom smatra materijalna vrijednost iznad 3.500,00 HRK i vijek trajanja dulje od jedne godine? U tom slučaju opremu manje vrijednosti i manjeg vijeka trajanja kao i sitan inventar, potrošni materijal i slično planiramo u preostalih 40% ukupno prihvatljivih troškova projekta?</p>	<p>U skladu s odredbama točke 2.6.1. Poziva, troškovi kupnje zemljišta ili nekretnine u svrhu provedbe i konačne održivosti projekta, troškovi radova za obnovu/adaptaciju/rekonstrukciju prostora škola ili Regionalnih znanstvenih centara te troškovi nove ili rabljene opreme prihvatljivi su jedino ako su jasno povezani, opravdani i nužni za provedbu projektnih aktivnosti.</p> <p>Takvi troškovi smiju kumulativno iznositi maksimalno do 60% ukupno prihvatljivih troškova projekta. Iako se navedeno ograničenje primjenjuje na proračun projektnog prijedloga, u pravilu aktivnosti obuhvaćene skupinom 4. Modernizacija prostora i nabava STEM opreme za škole odnose se na navedene kategorije troškova.</p> <p>U skladu s odredbama točke 2.6. Poziva, ne postoji ograničenje vezano uz minimalan iznos vrijednosti stavke troška, uključujući stavke troška kupnje opreme.</p>
4.	<p>Zanima nas smatra li se dvostrukim financiranjem nabava opreme za dva fakulteta? Ako neki od fakulteta već sudjeluje u projektima i planira nabavljati istu opremu koja će i nama biti potrebna, može li se takva oprema uvrstiti u troškovnik za drugi projekt? Nemamo mogućnost posuđivati opremu od drugih sastavnica unutar istog Sveučilišta. Ista osoba je odgovorna osoba, a to je rektor.</p>	<p>Sukladno točki 2.6 Poziva prihvatljivi troškovi projekata su oni koji su zaista nastali od strane Nositelja projekta i projektnih partnera te su, između ostalog, povezani sa sadržajem projekta i navedeni su u detaljnom proračunu projekta, razmjerni su i neophodni za provedbu projekta, korišteni su isključivo za ostvarenje ciljeva projekta i njegovih očekivanih rezultata, na način koji je u skladu sa načelima ekonomičnosti, učinkovitosti i djelotvornosti. Opremu, niti bilo što drugo, ne možete nabavljati kroz neki drugi projekt.</p> <p>Nastavno, kako iz upita nije jasno tko bi i u kojoj projektnoj ulozi nabavljao opremu, pojašnjavamo sljedeće: prijavitelj je u opisu aktivnosti dužan jasno navesti organizacije/osobe zadužene za</p>



REPUBLIKA HRVATSKA

Ministarstvo regionalnoga razvoja
i fondova Europske unije

Iceland 
Liechtenstein
Norway grants

		<p>provedbu aktivnosti te u razradi proračuna kao nositelja troška navesti organizaciju (nositelja projekta ili partnera) koji provodi aktivnost (odnosno koja će izvršiti plaćanje) te u opisu održivosti projekta navesti u čijem će vlasništvu ostati rezultati provedbe aktivnosti (npr. nabavljena oprema) i tko će i na koji način biti zadužen za osiguranje njihove održivosti u skladu s točkom 4.4. Poziva.</p> <p>Kako je u skladu s člankom 8.3., stavkom 2 Uredbi, nositelj projekta obvezan: - opremu držati u svom vlasništvu ili u vlasništvu partnera, i to najkraće u periodu od 5 godina od završetka projekta te u istom periodu upotrebljavati opremu u skladu s definiranom svrhom i ciljevima projekta; - osigurati opremu od gubitaka kao što je požar, krađa i dugih uobičajenih incidenata u razdoblju provedbe projekta, kao i u razdoblju od najmanje 5 godina nakon završetka provedbe; - predvidjeti odgovarajuća sredstva za održavanje opreme u razdoblju od najmanje 5 godina nakon završetka provedbe, tako je kupnja rabljene ili nove opreme moguća samo za nositelja projekta i/ili projektnog partnera te nije dozvoljena kupnja za škole i druge pravne subjekte koji nisu partneri na projektu već ciljna skupina i korisnici.</p>
5.	<p>KOMPONENTA B – OŠ prijavitelj i druge OŠ partneri će educirati svoje djelatnike i učenike tijekom projekta u STEM područjima, ali će biti zaduženi i za provedbu nekih aktivnosti.</p> <p>Je li prihvatljivo da se tijekom projekta educiraju učitelji i učenici nekih drugih škola koje nisu partneri na projektu i koje imaju drugog osnivača u odnosu na školu prijavitelja, odnosno ukoliko njihov osnivač nije partner na projektu? Konkretno, mora li osnivač biti partner da bi njegova škola mogla biti samo sudionicom na edukacijama odnosno da bi njegova škola mogla pružati pripadnike</p>	<p>Nije nužno da škole koje su sudionici projektnih aktivnosti (odnosno škole koje ne provode aktivnosti i ne potražuju troškove za provedbu aktivnosti, već pružaju sudionike projektnih aktivnosti) budu navedene kao partneri u okviru projektnog prijedloga.</p> <p>Pri tom napominjemo da u skladu s Prilogom 6. Metodologija utvrđivanja sudionika projektnih aktivnosti te praćenja pokazatelja, nositelji projekta će u okviru izvještavanja o provedbi projektnih aktivnosti za svakog sudionika projekta morati osigurati dostavu osobnih podataka, dokaza o sudjelovanju te dokaza pripadnosti</p>



REPUBLIKA HRVATSKA

Ministarstvo regionalnoga razvoja
i fondova Europske unije

Iceland 
Liechtenstein
Norway grants

	ciljanih skupina?	ciljanoj skupini, neovisno o tome radi li se o vlastitim zaposlenicima ili učenicima, zaposlenicima ili učenicima upisanim u školu partnera, ili zaposlenicima i učenicima u okviru druge škole koja nije partner na projektu.
6.	KOMPONENTA B – Mora li za svaku školu koja je partner ujedno biti i njezin osnivač partner na projektu kako bi škola bila prihvatljiv partner? Naime, jedna od škola partnera je iz druge županije i njezin osnivač nije partner na našem projektu.	U skladu s odredbama točke 2.2. Poziva, nije nužno da osnivač škole bude uključen u projekt kako bi škola bila prihvatljiv partner.
7.	KOMPONENTA B – Prema pozivu na dostavu ponuda točka 2.6.1. definirano je da Troškovi kupnje zemljišta ili nekretnine iz točke 1., radova iz točke 2. i opreme iz točke 3. prihvatljivi su jedino ako su jasno povezani, opravdani i nužni za provedbu projektnih aktivnosti. Takvi troškovi smiju kumulativno iznositi maksimalno do 60% ukupno prihvatljivih troškova projekta. Znači li to da trošak namještaja ne ulazi u 60% nego samo stavke navedene pod 1.,2. i 3. iz teksta Poziva?	U točki 2.5. Poziva među primjerima prihvatljivih aktivnosti obuhvaćenima skupinom 5 „Obnova/adaptacija/rekonstrukcija te opremanje prostora Regionalnih znanstvenih centara za osnovnoškolski odgoj i obrazovanje u STEM području“ navedeno je: opremanje Centara za STEM učenje (npr. unutarne uređenje, nabava namještaja, nabava paketa opreme za uspostavu bežične mreže, nabava IKT i AV opreme). Stoga, trošak nabave namještaja, koji je povezan uz aktivnost i trošak opremanja Regionalnog znanstvenog centra, ubraja se u navedeno ograničenje od 60% definirano točkom 2.6.1. Poziva.



REPUBLIKA HRVATSKA

Ministarstvo regionalnoga razvoja
i fondova Europske unije

Iceland 
Liechtenstein
Norway grants

8.	<p>KOMPONENTA B – Prema pozivu na dostavu ponuda točka 2.6.1. definirano je da Troškovi kupnje zemljišta ili nekretnine iz točke 1., radova iz točke 2. i opreme iz točke 3. prihvatljivi su jedino ako su jasno povezani, opravdani i nužni za provedbu projektnih aktivnosti. Takvi troškovi smiju kumulativno iznositi maksimalno do 60% ukupno prihvatljivih troškova projekta.</p> <p>Znači li to da trošak usluge stručnog nadzora nad građenjem RZC ne ulazi u 60% nego samo stavke navedene pod 1.,2. i 3. iz teksta Poziva?</p>	<p>Trošak stručnog nadzora obuhvaćen je kategorijom troška „troškovi povezani s drugim ugovorima koje je dodijelio Nositelj projekta“, stoga se ne ubraja u navedeno ograničenje od 60% definirano točkom 2.6.1. Poziva.</p>
9.	<p>Molim za pojašnjenje načina računanja izravnih troškova osoblja. Ulaze li u izravne troškove (osim ugovora o djelu djelatnika prijavitelja i partnera, kako ste prethodno u odgovorima naveli) i troškovi dnevnica tih osoba kada sudjeluju u projektnim aktivnostima ne kao provoditelji aktivnosti, već korisnici (npr. Tijekom treninga za trenere)? Također, ulaze li u izravne troškove i ugovori o djelu s drugim osobama koje pružaju usluge na projektu, a nisu inače zaposlenici ni prijavitelja ni projektnih partnera, ali su nužni za održavanje pojedinih projektnih aktivnosti (npr. Voditelji treninga za trenere)?</p>	<p>Izravni troškovi projekta su troškovi koje je nositelj projekta, u skladu sa svojim računovodstvenim načelima i uobičajenim unutarnjim propisima, odredio kao izdatke izravno povezane s provedbom projekta/aktivnosti, koji se stoga mogu izravno evidentirati kao izdaci u sklopu projekta, a koji se uglavnom odnose na:</p> <ul style="list-style-type: none">• Troškove osoblja<ul style="list-style-type: none">○ izdaci za plaće i naknade proizašle iz rada osoba koje sudjeluju u provedbi projekta/projektnim aktivnostima (npr. Voditelj projekta, administrator i sl.) i to puno ili nepuno radno vrijeme, odnosno prema udjelu radnog vremena koje osoba provodi na provedbi aktivnosti projekta i uključuju sljedeće: trošak plaće, poreze, prireze, doprinose iz i na plaću, trošak prijevoza prema odredbama Pravilnika o porezu na dohodak (NN 1/17, 10/2017, 128/2017); materijalna prava (ako je primjenjivo), dodatke na plaću koji proizlaze iz zakona, propisa i/ili internih akata organizacija/institucija te ostale propisane



REPUBLIKA HRVATSKA

Ministarstvo regionalnoga razvoja
i fondova Europske unije

Iceland 
Liechtenstein
Norway grants

		<p>troškove koji su uključeni u naknade za rad zaposlenog;</p> <ul style="list-style-type: none">○ proizlaze iz ugovora/rješenja između poslodavca i zaposlenika i isplaćuju se osoblju za obavljeni rad koji je izravno povezan s projektom;• Naknadu putnih troškova i dnevnice za osoblje koje sudjeluje u projektu (projektni tim);• Troškove nove ili rabljene opreme;• Kupnju zemljišta i nekretnina (ograničeni su do 10% ukupnih prihvatljivih troškova projekta);• Troškove potrošnog materijala i robe;• Troškove radova;• Troškove nastale u okviru drugih ugovora koje je nositelj projekta dodijelio u svrhu provedbe projekta; i• Troškove koji izravno proizlaze iz zahtjeva utvrđenih ugovorom o projektu. <p>Dakle, trošak dnevnica korisnika projektnih aktivnosti je izravan trošak no ne i izravan trošak osoblja. Isto kao i troškovi nastali u okviru drugih ugovora koje je nositelj projekta dodijelio u svrhu provedbe projekta te troškovi koji izravno proizlaze iz zahtjeva utvrđenih ugovorom o projektu.</p>
10.	Molimo informaciju je li u projektnoj prijavi nužno imenom i prezimenom imenovati osobe koje sudjeluju u projektu i za koje se potražuje trošak plaće i zaposleni su kod Nositelja/partnera ili ih nije potrebno navesti imenom i prezimenom u trenutku izrade projektne	U projektnoj prijavi nije potrebno navesti imenom i prezimenom osobe koje su sudjeluju u projektu i zaposleni su kod prijavitelj/nositelja projekta a za koje se potražuje trošak plaće. Navedene osobe nužno je predvidjeti, te za iste možete navesti radna



REPUBLIKA HRVATSKA

Ministarstvo regionalnoga razvoja
i fondova Europske unije

Iceland 
Liechtenstein
Norway grants

	prijave već navesti njihovo radno mjesto kao takvo?	mjesta.
11.	<p>Prijavitelj je OŠ, a partner Odjel za matematiku. Može li profesor s odjela za matematiku tijekom projekta polaziti konferenciju u RH na temu STEM-a i za njezin odlazak potraživati trošak uz uvjet da će polaženjem te konferencije unaprijediti svoje sposobnosti STEM podučavanja te će tijekom projekta i faze održivosti moći Školi kao partneru odnosno njezinim djelatnicima pružiti kvalitetnije edukacije u području STEM ili je takav odlazak na konferenciju neprihvatljiv trošak ovim Pozivom budući da odlazi odgojno obrazovni djelatnik koji primarno radi sa studentima, a ne osnovnoškolcima tijekom svog redovnog posla?</p>	<p>U interesu jednakog postupanja, Upravitelj Programa ne može dati prethodno mišljenje u vezi s prihvatljivošću pojedinih aktivnosti i troškova projektnog prijedloga, u okviru odgovora na pitanja potencijalnih prijavitelja.</p> <p>U skladu s točkom 2.1.3. Poziva prihvatljivi sudionici projektnih aktivnosti (pripadnici prihvatljivih ciljanih skupina definiranih Pozivom), uz učitelje i druge odgojno-obrazovne radnike u ustanovama za osnovnoškolski odgoj i obrazovanje, su stručnjaci koji rade u javnim institucijama koje su odgovorne za provedbu obrazovnih politika, što podrazumijeva nužno isključivo djelatnika koji radi na poslovima osnovnoškolskog obrazovanja. Istovremeno, da trošak njegovog sudjelovanja bude prihvatljiv, on mora biti prihvatljiv u skladu s odredbama točke 2.6. Poziva. Odluku o prihvatljivosti pojedinih projektnih aktivnosti Upravitelj Programa može donijeti tek uvidom u projektni prijedlog (prijavni obrazac i popratnu dokumentaciju).</p>
12.	<p>Prijavitelj je OŠ, a partner Odjel za matematiku. Može li profesor s odjela za matematiku tijekom projekta polaziti konferenciju u RH na temu STEM-a i za njezin odlazak potraživati trošak uz uvjet da će polaženjem te konferencije unaprijediti svoje sposobnosti STEM podučavanja te će tijekom projekta i faze održivosti moći Školi kao partneru odnosno njezinim djelatnicima pružiti kvalitetnije edukacije u području STEM ili je takav odlazak na konferenciju neprihvatljiv trošak ovim Pozivom budući da odlazi odgojno obrazovni djelatnik koji primarno radi sa studentima, a ne osnovnoškolcima tijekom svog redovnog posla?</p>	<p>U interesu jednakog postupanja, Upravitelj Programa ne može dati prethodno mišljenje u vezi s prihvatljivošću pojedinih aktivnosti i troškova projektnog prijedloga, u okviru odgovora na pitanja potencijalnih prijavitelja.</p> <p>U skladu s točkom 2.1.3. Poziva prihvatljivi sudionici projektnih aktivnosti (pripadnici prihvatljivih ciljanih skupina definiranih Pozivom), uz učitelje i druge odgojno-obrazovne radnike u ustanovama za osnovnoškolski odgoj i obrazovanje, su stručnjaci koji rade u javnim institucijama koje su odgovorne za provedbu obrazovnih politika, što podrazumijeva nužno isključivo djelatnika koji</p>



REPUBLIKA HRVATSKA

Ministarstvo regionalnoga razvoja
i fondova Europske unije

Iceland 
Liechtenstein
Norway grants

		<p>radi na poslovima osnovnoškolskog obrazovanja. Istovremeno, da trošak njegovog sudjelovanja bude prihvatljiv, on mora biti prihvatljiv u skladu s odredbama točke 2.6. Poziva. Odluku o prihvatljivosti pojedinih projektnih aktivnosti Upravitelj Programa može donjeti tek uvidom u projektni prijedlog (prijavni obrazac i popratnu dokumentaciju).</p>
13.	<p>Prijavitelj je OŠ, a partner Odjel za matematiku. Odjel za matematiku se želi u fazi održivosti između ostalog obvezati da će opremom koju nabavi projektom prvoditi neke aktivnosti vezane za Centar. Jedna od aktivnosti je dodatni rad sa studentima matematike, budućim nastavnicima matematike, na unaprjeđenju njihovih STEM sposobnosti u podučavanju pomoću opreme koju će projektom nabaviti Odjel i imati u svom prostoru. Smatra li se takva aktivnost prihvatljivom aktivnošću partnera u fazi održivosti te mogu li se studenti koji budu polazili takve radionice, smatrati budućim korisnicima Centra?</p>	<p>U skladu s odredbama točke 2.1.3. Poziva, krajnji korisnici projekta, koji ostvaruju neizravne koristi iz projekta (odnosno ostvaruju dugoročne koristi od rezultata projekta i koji koristite izlazne ishode projekta nakon njegova završetka) nisu ograničeni odredbama o prihvatljivim ciljanim skupinama Poziva. Drugim riječima, krajnji korisnici projekta ne trebaju biti obuhvaćeni prihvatljivim ciljanim skupinama ovog Poziva te mogu potencijalno uključivati i studente visokih učilišta. Napominjemo da prijavitelj u okviru proračuna projekta ne može potraživati troškove njihova sudjelovanja, odnosno takvi krajnji korisnici mogu raspolagati izlaznim ishodima prihvatljivih aktivnosti tek nakon njihove provedbe.</p>